
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 21/XI 

 

Aos 21 dias do mês de Abril de 2010, pelas 10:0 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 9, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audição com o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das 

Pescas, com o Senhor Secretário de Estado das Pescas e Agricultura e com o 

Senhor Secretário de Estado da Defesa Nacional e dos Assuntos do Mar, a 

requerimento do PCP e do BE, relativamente a acidentes verificados com 

pescadores nos últimos tempos. 

O senhor Presidente da Comissão saudou os membros do Governo e todos os senhores 

Deputados presentes e informou sobre a metodologia e duração da Audição. Recordou 

que esta Audição tem por base dois Requerimentos aprovados na Comissão que se 

prendem com o número de acidentes verificados no mar e com o elevado número de 

mortes daí resultante. 

O senhor Deputado Agostinho Lopes e a senhora Deputada Rita Calvário procederam à 

apresentação dos requerimentos que deram origem a esta Audição. 

De seguida usaram da palavra o senhor Ministro e os senhores Secretários de Estado. 

Para questionar os membros do Governo usaram da palavra os senhores Deputados 

Lúcio Ferreira, Ulisses Pereira, Altino Bessa, Carla Barros, Jorge Fão, Agostinho Lopes, 

Rita Calvário. 

Questões como o fecho das barras e seus critérios, as paragens biológicas e climáticas, 

o fundo de compensação salarial e alterações em discussão, o preço dos combustíveis, 

o código contributivo, a dupla inscrição, os meios de busca e salvamento, formação 

profissional, ISN, sustentabilidade das pescas, número de acidentes verificados, 

número de mortes, ano atípico, o que pode fazer o Estado, o que podem fazer as 

associações e os pescadores, meios de alerta, actividade de risco, meios de 

subsistência, barras que nunca fecham, EMA, FORMAR, PROMAR foram temas 

discutidos durante a Audição. 

A Audição foi gravada. 



 
 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada cerca das 

13h dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 



 
 
 José Ferreira Gomes 

 Rita Calvário 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Capoulas 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de São Bento, 21 de Abril 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


